

# 多措并举早筹划 加强防范保平安

## 平桥区教体局认真做好冬季学校安全管理工作

信阳消息(余运军)日前,平桥区教体局多措并举,及早动手,认真做好冬季学校安全管理工作。

加强学生交通安全教育。该局开展以交通安全为主题的教育活动,做好学生“安全乘车、安全骑车、安全步行”的养成教育。教育学生遵守乘车纪律和交通规则,不在候车点追逐打闹、四处玩耍,做到文明候车、文明乘车;教育徒步上下学的学生遵守交通规则,在上下学途中或节假日不要擅自到冰面上行走或滑冰,防止发生滑冰溺

水事故。增强学生的交通安全意识和自我防范能力,切实预防和减少学生的事故发生,保障和促进学生健康成长。

加强学生楼梯安全管理。该局及时对楼梯等安全设施进行检查,重点检查教学楼、宿舍楼等重点部位的楼梯扶手是否坚固,学生通道和楼梯宽度与在校学生数量是否匹配,楼梯拐弯处等狭小空间有无警示标志和责任人,教学楼、宿舍楼的楼梯间是否安装紧急照明设备、有无杂物、是否畅通等,对排查出来的隐患,要立即进行整改。

加强学校食堂宿舍管理。该局在保证饭菜质量和饮食卫生的同时,学校食堂饭菜要有保温措施,为学生提供热的食物,防止学生因食用冰冷食物而引发各种疾病。坚决取缔校内不合格小卖部,严防食品卫生事件发生。有住宿学生的学校要安排专人负责管理学生宿舍,及时清点人数。

加强校园周边交通管理。该局对学校周边交通秩序进行整治,特别是上下学期间要紧紧依靠公安和交警部门,指挥车辆在校园前低速行驶,护送学生穿越马路。

## 积极搭建家教平台 促进孩子阳光成长

浉河区大拱桥学校

2013年秋季学生家长家长会受欢迎

信阳消息(肖慧君 王小云)“这次家长会让我受益匪浅,感受颇深,不仅学到了许多教育孩子的方法,也学会了如何与孩子沟通和帮助孩子树立自信的方法,希望学校经常召开这样的家长会。”这是大拱桥学校六年级2班周信婷的家长参加家长会时发出的感言。

为了加强学校与家庭、教师与家长之间的密切联系,进一步增进每一位家长对学校工作的了解,同时更全面地了解自己的孩子在学校的学习情况,真正实现家校携手,共同探讨教育孩子的方法,形成家校教育的合力。11月22日,浉河区五星办事处大拱桥学校召开了学生家长家长会,600多名学生家长参加了此次会议。大会分两个阶段进行。

朱凤英校长首先向与会的各位家长介绍了学校的基本情况,和近年在上级有关部门的关心支持下,学校的教学设施和校容校貌发生的巨大变化,以及家庭教育方面的情况,对家长如何教育孩子、培养孩子的好习惯提出了科学建议,要求家长要高度重视学生的教育工作,努力培养孩子良好的行为习惯和学习习惯。副校长郭茜就如何让孩子拥有健康的心里,如何做好冬季防火、防触电、防煤气中毒等安全知识方面提出了具体要求,号召家长积极配合学校共同抓好孩子安全工作。

随后,家长分别与班主任以及任课老师进行交流,询问了孩子在校的基本情况。各位班主任和任课老师分别就本班的实际情况,从学科教师教学、班级风貌与特色活动、学生个性化发展、学生教育方式探讨、学生行为习惯的培养等方面与家长进行了广泛交流;各科任课教师根据该科目情况对学生家长做了具体要求,希望家长密切配合学校,共同关注孩子的成长;有的班级还邀请有成功经验的学生家长介绍、探讨家教方法,使家长深受教育,受益匪浅。

通过此次家长会,让学校、老师、家长之间的关系得到了沟通与交流,家长既增强了对老师教育教学的信心,又明确了自身所担负的重大责任,双方共同搭建起了家校互动的平台,形成了家校教育的合力,共同为孩子的健康成长保驾护航。



11月18日,平桥区三小在校园举行“多读书 乐读书 会读书”主题升旗仪式。

当鲜艳的五星红旗伴随着初冬的暖阳冉冉升起之后,区三小四年级学生走向国旗台前,用诗朗诵的形式告诉同学们书是知识和智慧的海洋。

余有寿 摄

## 心中有新闻 获奖迟早事

《信阳晚报》袁国华

从事新闻行业的人,最大的成就感莫过于所创作的作品获奖,当然,获奖的级别越高其成就感越大;倘若在新闻战线上摸爬滚打多年,从来没有其作品获得奖项,即便发表了不少新闻稿件,然而,工作成绩以及被大家认可的程度就会大打折扣。本人根据自己在新闻工作战线上几十年的工作经验,并回顾其部分作品获奖的过程,感悟道:心中有新闻,获奖迟早事。

要有敏锐的新闻事件洞察能力。从事新闻工作者要使其作品获奖往往是可遇而不可求。想写出获大奖的作品,除了个人有新闻写作扎实的基本功底外,还应有敏锐的新闻事件洞察能力,否则,即使遇到很好的新闻素材也有可能被忽略掉。2000年5月19日上午,本人及同事和本市其他几家新闻单位的同行一起,前往固始县参加信阳国际茶文化节分会场的开幕式活动,午餐时,记者就会议主席台迟到的4位欧洲国家的外宾感到好奇,就向陪同的县委宣传部负责人询问,得知这是其本县一位年轻的农民万正和带回来的,为其在美国做柳编生意的代理商,他们均是美国几个洲的商务官员。说者无心听者有意,本人感到这是一个很有趣的新闻事件,便要了万正和的联系电话。饭后,经请示带队负责人返回市区的车辆推迟20分钟发车,我马不停蹄地赶赴其下榻宾馆采访,也通过他们的随行翻译对4位美国洲级商务官员进行了简单的采访,证实了这4位洲级商务官员名副其实地是万正和在美国做固始柳编生意的代理,返回报社在完成指定采访任务后,重点撰写了《农民雇上洋工仔》

这篇600字的消息,次日刊出,此消息荣获2001年全国晚报“创尔特杯”热点新闻大赛区一等奖。

要有不同凡响的新闻逆向思维意识。在新闻战线上同时间段均有一个宣传重点,我们在做好主题宣传报道的时候,更应该有逆向思维意识去找其独特的新闻点,这样采写出来的新闻则更有可读性和看点,获好评和获奖的概率也较高。2006年9月开学后,学生家长和各个媒体均在讨论学生家长向老师送礼的事,真可谓沸沸扬扬,可是,几乎看不到也听不到老师的心声。本人静静思考后另辟蹊径,在9月8日和9日两天连续随机采访几位中、小学教师,尤其有几位班主任,经过深入了解得知,尽管教师收入不高,但是,他们也是非常反感学生及其家长在教师节给他们送礼的,他们一致认为,学生所送礼物对于教师个人或家庭来说,此稿不仅解决不了任何问题,而且败坏了为人师表的名声。于是,本人撰写了《别送礼了!一声道谢就够了》的消息,并在当年教师节前的9月9日刊出,不仅迎得了家长、学生及教师的一片叫好声,而且获得了多家媒体的转载,此文在第21届(2006年度)中国地市报新闻奖评选中荣获一等奖。

要有铁肩担道义的社会责任感。新闻工作者如果不维护正义、针砭时弊,那就失去了工作的意义。不仅如此,如果敢写风口浪尖上的东西,其作品获奖的概率也较高。2000年6月中下旬,本人一次无意跟一位律师朋友交谈中得知,市区信阳机电设备厂通过几年与东北一高校合作研制出

来,并已定型生产的一新型高压相感器,市场反映非常好,却被市区另一家私企不择手段买通个别科研人员后,非法制作同型号产品,信阳机电设备厂不仅把这家私企法人告上了法庭,而且向公安机关以非法获取商业秘密报了案。于是,记者深入这两家企业及公安机关详细了解情况,本人以事实为根据,不畏私企法人代表身份特殊,也驳回说情人的面子,十分公正地撰写了《两母争养一子岂能相安无事》的消息,并刊登在2000年7月4日《信阳晚报》头条。文章刊发后引来私企的极度不满,但有证据和事实在前,并未给报社和本人带来不良后果,反而伸张了正义,此文还被《中国电力报》《河南日报》《大河报》《河南商报》等十几家新闻媒体转载;该文还荣获2000年度中国晚报新闻奖三等奖。

进入本世纪初,人们开始反思先生产、后治理的错误经济发展模式时,2001年春,被誉为信阳母亲河的——浉河(信阳中心城区)上游却正在上马一个新的啤酒厂,这显然跟保护环境的大前提格格不入。于是,记者和同事对正在建设中的啤酒厂负责人、环保部门、市区政府主管负责人及市民进行全方位采访,并从2001年5月25日至6月7日,在《信阳晚报》上连续刊发了《龙华啤酒胆真大》的系列报道,在强大的社会压力下,致使这家从黑龙江招商引资而来的啤酒厂中途停建。此系列报道的确得罪了不少人,但使信阳人能够继续享受清静的河水和洁净的环境。该文在2001年度河南新闻奖评选中,荣获三等奖。

## 科教简讯

### 白雀园镇一小 大课间活动丰富多彩

信阳消息(邹晓峰)今年以来,光山白雀园镇第一完全小学大课间采取丢沙包、推铁圈接力、转呼啦圈、跳绳等创新活动形式,让学生分年级、分场地、分活动内容全身心投入自己所选项目之中,改变了课间活动传统单一的活动模式,使学生在大课间活动中既锻炼了体魄,又陶冶了情操。

### 信阳市五中 开展体育节活动

信阳消息(王西俊)连日来,信阳市五中4000余名师生开展了丰富多彩的体育节活动。活动中,该校师生参加了广播操、跳绳、踢毽子、团体操展演等比赛。场上运动员赛得热火朝天,场下啦啦队也不甘示弱,紧握双拳,为场上队员加油助威。